



持续营造一流法治环境 打造法治建设的“最佳实践”

# 我县“12·4”国家宪法日暨“八五”普法责任制综合法律咨询展活动举行



本报讯(记者 徐文静)昨日,我县“12·4”国家宪法日暨“八五”普法责任制综合法律咨询展活动在县中心广场宪法文化公园拉开序幕,吸引了不少市民前来参与,现场气氛热烈。

法治投壶、法治飞行棋、我与宪法合张影……活动现场,县司法局、县普法办联合全县23家普法责任单位结合自身业务开设普法“摊位”,为市民奉上精彩纷呈的法律服务,开启独特的学法体验,教育引导广大群众树立法治意识,善用法律手段维护自身合法权益,做法治社会的参与者、践行者和守护者。

“在现场,通过游戏的形式学法让人印象深刻。有法律上的问题,还可以直接咨询专业律师,真不错。”市民傅健凡直夸在这次活动中受益匪浅。

“今年12月4日是第十个国家宪法日,12月也是第三个“宪法与浙江”主题宣传月,通过宪法游园会这种沉浸式、互动式、体验式的形式来加深广大群众对宪法、法律的认识和理解,将有利于提升大家的学法兴趣。本月还将重点开展法律风采人物评选、普法志愿者法治文化基层行、网络学法等九大主题活动,营造全民尊法学法守法用法的良好氛围。”县司法局普法与依法治理科科长苏莹介绍。

青山绿水绘就了桐庐美丽的生态底色,而良法善治则铸就了这里“让老百姓安心、让企业家舒心、让游客醉心”的“向往生活”。

近年来,我县深入学习贯彻习近平法治思想,把“法治”作为基层社会治理的基本方式、增强县域核心竞争力的重要抓手、人民权利的重要保障来抓,聚力打造“新时代县域法治首善之区”,有力促进了营商环境改善、经济社会进步、文明品质提升。

我县提出打造“民营经济营商环

境最优县”目标,全面推行告知承诺制、开展减证便民、实施流程再造,“一证通办”实现率100%,企业开办半日办结;建成全省首家专业服务法治化营商环境的富春江科技城法庭,深入推进商业解纷“一件事”改革,实现办案提速、企业减负;建成全国首个县级知识产权保护中心,实现知识产权专利申报“一站受理、一网通办、一地咨询”,生动呈现“法治是最好的营商环境”桐庐实践。

紧扣共建共治共享这一目标,我县坚持和发展新时代“枫桥经验”,积极探索城乡多元化社会治理新路子,不断提升社会治理“软实力”。全域推进法治乡村建设,开展法助共富、法护平安专项行动,依托宪法文化公园、新时代文明实践中心等载体,打造“小桐普法”等品牌,培育乡村“法律明白人”1400余名,引领全民守法新风尚。

居民学用法,夯实基础,上层懂法普法,描绘顶层设计蓝图。今年以来,持续推进县委常委会、人大常委会

会、县政府常务会议以及全县各级党委(党组)理论学习中心组常态化学法。组织开展省级“民主法治村(社区)”创建申报工作,已申报5家省级民主法治村(社区)。深入村(社区)开展公益性普法活动,已开展各类普法活动100余场次,分发宣传资料5万余份。

农村“法治带头人”“法律明白人”实现100%覆盖;成功创成“全国第一批法治政府示范县”;荣获全省首批“一星平安金鼎”,连续第十八年获评省“平安县(市、区)”称号……如今,我县法治建设硕果累累,法治也日益成为桐庐的一张名片。

良法善治,民之所望、政之所向。建设新时代“县域法治首善之区”,奋力打造县域法治“桐庐样本”,桐庐正紧盯这个目标,上下齐心协力,努力把县域法治建设的先行优势转化为领跑优势,积极打造法治建设的“最佳实践”,让群众及时享受到法治建设带来的获得感和幸福感。

# 全县政法领导干部政治轮训暨政法工作能力提升班开班

本报讯(记者 王珊婷)为深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,分析当前政法工作面临的新形势、新任务,引导广大基层政法干部牢记使命担当,以头雁姿态推进新时代政法工作创新发展,日前,全县政法领导干部政治轮训暨政法工作能力提升

班在县委党校开班。县委副书记、政法委书记丁干出席开班仪式并作动员讲话。

丁干强调,全县政法干部要统一思想提高站位,自觉把学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,与当

前正在开展的主题教育结合起来,把工作聚焦到新使命新要求上来;要学以致用知行合一,在扛起新时代政法工作职责使命中强实干,把政法工作放到党的工作大局中思考谋划;要立足实际深学细悟,在推动新形势下政法工作中履职尽责。

本次政治轮训暨政法工作能力提升班为期2天,采取专家学者授课方式进行,主要内容为习近平总书记考察浙江重要讲话精神、新时代“枫桥经验”的精髓解析、维稳形势分析、邪教教等工作实务,在课程设计上注重政治理论与业务知识相结合。

# 2023环浙步道总决赛桐庐十字峡谷溯溪越野挑战赛激情开跑

本报讯(记者 周小铃 通讯员 章育笑)昨日,2023环浙步道总决赛桐庐十字峡谷溯溪越野挑战赛在凤川初级中学鸣枪开跑。

2023年环浙步道总决赛桐庐十字峡谷溯溪越野挑战赛赛道路线更优化、保障更精准、服务更贴心,并将溯溪运动与凤川三源片的自然资源、文化特色完美结合。比赛过程中,参赛选手不仅可以感受明朝谋臣刘伯温隐居地——翔岗的悠悠古韵,也能感受华佗后裔聚居地——西庄的美丽蝶变,同时能在最原生态的国家级自然保护区中尽情穿越,更能实地体验当年金萧支队战斗行进的路线,重走金萧古道,追寻红色记忆。

本次比赛分为大神组(60公里)、挑战组(45公里)和探秘组(18公里)三个组别,采取分年龄段比赛的创新赛制,吸引了全国各地近1200名户外运动爱好者参与。

经过激烈的角逐,大神组(60公里)男子前三被田鹏、杨维证、陶邦斌夺得,女子前三被安树林、华育萍、刘玉燕获得;杨健健、臧雷雷、周祖润斩获挑战组(45公里)男子冠、亚、季军,纪小敏、杨钰、常苗苗获得该组别女子前三名。竞争最激烈的探秘组(18公里),男子前三被杨洁、马应洪、朱晓聪夺得,沈娜、陈尔芬、章叶娟获得女子前三。

“这个赛道真的很有挑战性,路标做得很专业,我非常喜欢这个赛道。”挑战组(45公里)女子冠军纪小敏被桐庐



人民的热情深深打动,她表示,以后会持续关注桐庐的相关赛事,有机会一定参加。

大神组(60公里)男子冠军田鹏则被冬日的桐庐风光所吸引,“我第一次来桐庐,也是第一次参加浙江登协的这个比赛,体验感非常不错,风景也很美,在其它地方很少能看到这样的景色。”

近年来,凤川街道紧扣“一街一溪两路多场景”主线,系统性构建美丽田园、美丽道路、美丽河湖、美丽城镇、美丽民居“五美”底板,持续挖掘中医药、水澳、孝道、民俗等文化底蕴,大力融入动漫、演艺等“引流密码”,推动“农文旅”深度融合。

“接下来,街道将以打造有凤川标识度的精品赛事品牌为目标,持续对接、申办省级山地穿越赛等‘山、水、路’运动赛事,加快杭州桐庐小源溪山水运动公园、杭州斧头岗戎旅融合旅居园等项目落地、运营,唱响凤川生态文旅体大戏。”凤川街道党工委书记李昌坤表示。

街道的全覆盖,打造镇街石榴红阵地27处,在促进各民族交往交流交融的同时,有力推动了民族团结进步事业的创新发展。

民促会的成立是推进民族团结进步的有效载体和有力抓手,将为我县民族团结进步事业翻开新的篇章。

# 我县民族团结进步促进会成立

本报讯(记者 程佳园)12月1日上午,我县民族团结进步促进会第一届全体会员大会召开,来自全县各行各业、各行各业的56名会员代表齐聚一堂,共同见证我县民族团结进步促进会的成立。

促进会筹备工作报告,审议通过《桐庐县民族团结进步促进会章程》,选举产生了桐庐县民族团结进步促进会第一届理事会及领导班子,并举行了授牌仪式。

据悉,桐庐县民族团结进步促进会是由全县热爱和致力于民族团结进步事

业的单位和各族各界人士自愿组成的联合性、非营利性社会组织。近年来,我县高度重视民族工作,紧扣铸牢中华民族共同体意识工作主线,深化民族乡村共同富裕“十百千万”工程,多个民族村实现集体经济收入“8050”目标,实现“之江同心·石榴红”阵地在14个乡镇

街道的全覆盖,打造镇街石榴红阵地27处,在促进各民族交往交流交融的同时,有力推动了民族团结进步事业的创新发展。

本报讯(记者 王珊婷)重大项目是经济社会高质量发展的“加速器”和“压舱石”。今年以来,我县积极扩大有效投资,重大项目建设稳步推进,重点领域补短板调结构力度加大,为经济社会发展提供了有力支撑。

教育是最大的民生,优质教育是市民幸福感、获得感的重要内容之一。11月30日下午,记者走进杭州学军中学桐庐学校项目施工现场看到,主体框架结构已基本完成,外观风貌已显现,整体建设进度正加快进行,整个工地忙而有序。

杭州学军中学桐庐学校项目设计办学规模为48班寄宿制普通高级中学,选址于城南街道富春山健康城区块。学校总用地面积约9万平方米,总建筑面积约8.2万平方米。建设内容主要包括教学及教学辅助用房、办公用房和生活服务用房、地下停车场与设备用房、体育活动场所、景观绿化、道路及其他室外工程等。该项目计划于2024年7月竣工,9月投入使用。学校涉及跨区办学,按照杭州市主城区和桐庐县各50%的比例招生。

“项目今年6月开工以来,目前工程量已完成55%到60%,计划到12月底,所有建筑基本结项。”杭州市教育发展服务中心建设发展部部长潘跃进介绍,争取到2024年3月,教学区与生活区大部分能够对外开放,师生可以进场参观,虽然工期非常紧,但各参建单位配合默契,工程推进顺利,按计划投入使用不成问题。

守护好群众的健康,关乎千家万户的幸福。走进县第一人民医院迁建工程现场,数台挖掘机正在运作,工人有序分布在各个点位施工。医院主体建筑高耸耸立,从空中俯瞰,三叶草外形的主体大楼靓丽耀眼。

县第一人民医院迁建工程位于城南路与梅林路交叉口东南侧,占地约105亩,按三级甲等医院标准新建门诊楼、住院楼、感染楼、行政楼等,总建筑面积约20万平方米。该工程的实施将进一步拓展县第一人民医院的发展空间,增加我县优质医疗资源供给,合理布局县内医疗卫生资源。

县建发集团桐庐惠民建设有限公司相关负责人介绍,目前该迁建工程行政楼装饰装修已基本完成,门诊楼、住院楼机电安装完成85%,装饰装修完成60%。此外,感染楼已处于幕墙施工阶段,医疗、物流、污水纯水、实验室、辐射防护等专项施工均在加速推进中,室外景观及绿化工程也已全面铺开施工。今年12月底前,医院将完成急诊启用计划,2024年3月开始全力配合启动整体搬迁计划。

今年以来,我县实施重点建设项目142个,年度计划投资221.85亿元,1至11月,年度投资完成率83.5%。重点社会投资项目实施80个,年度投资完成率88.4%,涉及交通、产业、民生等领域。

# 新华江南书画院采风团来桐采风

本报讯(记者 周小铃)12月1日至2日,新华江南书画院采风团一行70余人来桐考察采风。

在为期两天的活动中,采风团一行先后走访了江南镇深澳古村、桐庐城市规划展示中心、叶浅予艺术馆以及严子陵钓台,了解桐庐的历史人文背景和经济社会发展情况,体验“人在画中游”的闲趣,并现场创作书画作品。

12月2日上午,富春江上墨香飘逸。采风团成员齐聚严子陵钓台,饱览富春江风光,在青山绿水间提笔创作。书画名家们或挥毫泼墨,或细心勾勒,一幅幅精美的作品跃然纸上。诗人则即兴赋诗,直抒胸臆。

县政协副主席、省慈善联合总会会长陈加元为桐庐题字“中国散文之乡”。94岁的中国美术学院教授朱颖人,浙江大学教授、杭州市文联名誉主席、浙江西湖书画院院长杜高杰与西泠印社社员、西泠书画院院长助理、专职画师田舍郎还以桐庐山水为主题,合作创作了一幅书画作品,杭州市第十届政协主席、西泠印社顾问叶明为作品题字。

此外,杜高杰还在现场创作了3首诗歌作品,他曾多次来桐庐采风,直言对桐庐有着深厚的感情,“建设美丽乡村,美好城市,需要把传统和现代结合起来,我感觉桐庐这些年的发展已经体现了这个理念,不愧为‘潇洒桐庐郡!’”